

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XXVIII.—Núm. 9.503.

SUSCRIPCIÓN Un mes 2 pesetas
Extranjero (trimestre) 10

Palma, Martes 6 de Diciembre de 1921.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 22 - Teléfono n.º 3

TEATRO CIRCO BALEAR. Miércoles 7, Inauguración CIRCO ECUESTRE 12 ATRACCIONES 12

DEL MOMENTO

Por miedo a los gorriones...

Con frase gráfica, en una entrevista que ha celebrado con un redactor de *La Correspondencia de España*, un general de nuestro ejército ha definido el temor pueril que detiene al Gobierno para rescatar de su cautiverio a los prisioneros españoles de Axdir y Annual.

«Por miedo a los gorriones no sembrar trigo»—es lo que hace el Gobierno, según el criterio de aquel General, al no querer entregar los cuatro millones que para el rescate piden los rebeldes, por temor a que después se invierta este dinero en la compra de material de guerra para combatir nuestras tropas.

En las declaraciones prestadas por dicho General al periódico de referencia, se desvirtúa el temor expresado por el Gobierno en forma y manera que resulta idéntica en un todo a los razonamientos que escribíamos nosotros hace algunas semanas al ocuparnos de la cuestión del rescate de referencia, satisfaciéndonos mucho la coincidencia de criterio tan autorizado con el que habíamos sustentado al plantearse la cuestión.

En efecto: el temor del Gobierno es injustificado; de no serlo sería la confesión de una impotencia tal que por sí nos negaría en absoluto el derecho a erigirnos en nación protectora de zona alguna.

En Marruecos no hay fábricas de armas y municiones. Para poder adquirirlas, los rifeños es absolutamente necesario que las contrabanden.

No pudiéndolas adquirir en su territorio, necesariamente han de buscarlas fuera del mismo.

Y el contrabando, preguntábase entonces nosotros, ¿no se puede evitar?

El General cuyas manifestaciones publica *La Correspondencia de España*, asegura que sí. Las fronteras de Marruecos pueden ser custodiadas debidamente.

Las fronteras de nuestra zona marroquí, no son tan extensas que puedan ser forzadamente peligrosas.

Limitada de una parte por la zona de influencia francesa, esta frontera no puede, o mejor dicho no debe ser peligrosa. Francia, que es algo más que una nación amiga de España (cuya sola cualidad ya sería bastante para desechar nuestro temor) que es una nación aliada nuestra en Marruecos, cuya misión de protectorado comparte en igualdad de derechos, no podría sustraerse a los requerimientos que el Gobierno español le hiciera para que nos garantizase lealmente que su frontera no ha de servir para el contrabando de nada.

Limitada por la otra parte por el mar, y teniendo nosotros a lo largo del litoral distintas plazas más que suficientes para establecer las bases de una vigilancia bastante, a nosotros compete garantizarnos plenamente de ello, no permitiendo bajo pretexto alguno que se acerque ningún barco a las costas marroquíes sin nuestra intervención.

Y una vez garantizada una y otra frontera, las cuales no ahora sino en todo tiempo han debido estarlo, por prudencia, por previsión, ¿que fuerza puede tener el argumento que opone el Gobierno a las protestas que la opinión y la prensa le vienen dirigiendo por la tardanza que muestra en rescatar a unos prisioneros que desde hace meses esperan ansiosos ser librados de un cautiverio, que según ellos mismos declaran, es cada día más irresistible.

No podemos dar este dinero si no se comprometen los rifeños a no gastarlo en la adquisición de material de guerra—dice el Gobierno.

Frente a esta disculpa, que al ser expuesta rebatimos nosotros y que ya empieza a ser desechada por el país, hay la afirmación que puede hacerse, que debe hacerse, de que los rebeldes por más millones que cobren para el rescate de los prisioneros, no pueden adquirir aquel material, afirmación que se levanta como una fuerte censura contra el proceder del Gobierno.

Si no hay en el fondo del asunto alguna debilidad, alguna impotencia aun no manifestada, hay que reconocer la exactitud de la comparación que se ha establecido: «por miedo a los gorriones no sembrar trigo.»

AL OIDO...

En el papel...

En uno de sus bandos más recientes, el Alcalde de Palma, señor Fons, recordaba al vecindario la obligación de enviar los niños a la escuela. Según la ley, los padres deben mandar sus hijos a las escuelas del Estado o probar que atienden, privadamente, a su cultura. La ley, es muy bonita y el bando muy oportuno. Fijos en las esquinas de las calles, dan la sensación de que en España, la enseñanza es obligatoria. Es decir, que vamos caminos de regenerarnos. Y que en el Extranjero se nos calumnian.

Pero ¡ay! en la práctica es muy otra cosa. Es una de las innumerables tartuferías con que los españoles se engañan a sí mismos. Cuando nuestra Prensa o la de cualquier otro país nos arrojan en cara algo feo, los gobernadores civiles o nuestros representantes diplomáticos tiran de la «Gaceta» y citan la ley de tantos de abril o la real orden de cuantos de diciembre, «según las cuales, no es cierto» lo que los periódicos de allá o de acá denuncian. Y «desmentida» la falsa imputación, seguimos tan campantes.

El alcalde merece un aplauso. Pero es de temer que en esta ocasión su buen propósito no surta efecto. Porque esa disposición del Gobierno ha sido publicada para no ser cumplida. A cualquier papá le sobran tretas para probar que su niño recibe la instrucción suficiente cómo y de quien le da la gana.

Yo no concebía además, el procedimiento, de obligar a todos los niños de un municipio a que concurran a clase. ¿Han de ir los maestros a sacarlos, por un brazo, de sus casas? ¿Los municipales han de perseguirlos por la vía pública? ¿Cualquier día un guardia se rebaja a eso! Los municipios cobran para lucir la gorra y sonreír a los electores del concejal de su distrito.

En algunos países,—entre ellos, Suiza—los padres deben inscribir a sus hijos en los centros docentes y justificar cada ausencia de éstos, so pena de una multa importante. En España, tal exigencia serviría para que se fundaran unas agencias de certificados de disculpa. En Suiza y en... España lo eficaz no son las leyes: son los hombres que han de acatarlas e imponerlas. Pero no un hombre solo, aunque sea el alcalde, sino la ciudad toda, desde el primer al último vecino.

La libertad de elegir los profesores, es muy respetable cuando los padres tienen capacidad y cultura para discernir en tales casos. Pero que han de discurrir los palurdos que se jactan de no saber leer y se pierden por explotar a sus hijos en el trabajo!

Gracias a ello, no es raro hallar en los pueblos a ciertas campesinas y campesinos iletrados que compiten ventajosamente con las maestras y los maestros oficiales. Donde el albeitar desprecia al médico es natural que el analfabeto sobrepuje al maestro. Y si el título no es una pater-

te de sabiduría, la carencia de él no es un seguro contra la imbecilidad.

Contra la incompetencia de maestros titulados o no, debían servir las inspecciones que el Estado designa y costea.

¡Deben ser! Pero los caminos son tan penosos! ¡Son tan duros los colchones de las fondas! ¡Tan desagradables las comidas de los mesones!

Miguel Sarmiento.

Hojas del diario de un prisionero

(Continuación)

Día 24.—Hemos sido trasladados a la otra casa unos ocho o nueve.

A poca y a consecuencia de la lluvia. «Pistolita» nos trasladó nuevamente al dormitorio.

Nos dieron que han traído algunos víveres de la plaza.

Hoy nuevamente nos pidieron que hicieramos un pedido a Alhucemas.

Sin duda se acabó lo que trajeron el otro día.

A mediodía nos dicen que ha llegado Idris y trae dos mulos con encargos. Esta noticia nos alegra algo, pero sin saber por qué, no es la alegría de otras veces. Flota en el ambiente una nube de tristeza.

Idris ha llegado, nos ha traído algunos encargos (ninguno para mí).

A Idris no le dejan hablar con nosotros, ni aún con el general.

Hasta que se vaya, quedamos en la otra casa. Vemos a Idris en la puerta del coronel, que antecede a nuestra cuadra. Su cara demuestra disgusto grande. Nuestra situación, por lo visto, va a acabarse.

Por mi parte, estoy debilmente disgustado. Estoy sin noticias de los míos desde el día 11 y las últimas noticias fueron graves. No me explico que en dos correos no me hayan mandado ni un bocado de leche. En el que llega mañana nada espero, porque así lo tenía dicho, pero en los anteriores sí esperaba.

«Pistolita» ha dicho a Rueda que en España hubo el día 21 revolución y muertos. Yo creo que esto pasará por noticia tendenciosa de Alhucemas.

Muy tarde nos traen un poco de arroz con rudimentos de tocino.

Los ordenanzas siguen; trabajando y todo hemos de hacerlo sin lavarnos las manos.

A esos de las cuatro traen a los jefes e inmediatamente nos encierran.

Según hoy han dicho los intérpretes, mañana nos abrirán más tarde y el régimen será más duro que el actual.

Sin tomar nada, nos tendemos en este inmundo jergón dispuesto a adormecer nuestros pensamientos cada vez más negros y fatídicos.

Cuando todos dormíamos, nos despertaban abriendo la puerta del calabozo. Llamaban al capitán Salto para que salga. Este se viste calmadamente y sale. Quedamos los demás haciendo conjeturas de qué y por qué de esto. Creemos que como el otro día dijo que el reloj lo había mandado a la plaza con Idris, hoy que éste vino le preguntarán, Idris diría que no había llevado nada y llamarían a Salto para que soltara el reloj.

Hasta que el sueño nos rinde le siguen las hipótesis. Tratamos de notificar al general a través del tabique que separa su habitación de la nuestra. Debían ser las dos o las tres de la madrugada.

Se acaba la vela. ¡Qué Dios nos proteja!

Salto no ha vuelto.

Día 25.—Hasta las diez no nos abren Vamos a la otra casa. Nuestros compañeros están aun encerrados.

El cocinero nos dice con cara de muerto, que a Salto le dieron anoche tres tiros, uno en la pierna, otro en el pecho y otro en la cabeza. Se llamarán a los ordenanzas para que lo enterraran. Está inhumado junto al barranco que partiendo del ángulo derecho de la plaza conduce al barranco grande por donde escopé Vázquez Bernabeu. La impresión en nosotros no es para describirla.

Ahora nos pasan lista, haciéndonos formar con gran lujo de precauciones. No nombraron a Salto. El general pregunta y le dicen que le mataron anoche porque intentó escaparse. Este es el primer asesinato. ¿Cómo se recibirá esto? ¿Qué harán?

Nos anuncian que el general y el coronel irán a ver a Abd-elam, llamados por éste.

Los ánimos están escitadísimos. Nos quitamos los cuchillos que teníamos para pelar patatas.

Abd-el-Krim no está. Veremos a ver quien de nosotros llegará hasta el fin, de este puñado de mártires que nos estamos sacrificando sin conocimiento de nadie. ¡Es triste el perder la vida inútilmente.

En todo el día de hoy no he podido separar mi pensamiento del trágico fin del desgraciado Salto. Pensando en ello recuerdo que después de salir del dormitorio se oyó hablar a Salto con Amagán. Poco después se oyó abrir y cerrar la puerta y pisadas de gente que salía.

Silencio durante uno o dos minutos. Pronto empezó el perro a ladrar. Este perro, que es de Abd-el-Krim se ha hecho gran amigo nuestro y en cambio ladra con frecuencia a los moros. Sin duda protestaba contra sus dueños del crimen que cometieron. Su llanto parecía querernos avisar a nosotros, reducidos a la impotencia y que Dios sabe si se nos prepara una suerte igual.

Como a los soldados se les ha prohibido hasta hablar con nosotros, todo tenemos que hacerlo.

Ayer Amagán llamó al teniente para que cargara con dos sacos de patatas y arroz, que por fin han traído de la isla. En el vale pusimos con alfabeto Morse «situación horrible». ¿Nos habrán entendido en la plaza? ¿Harán algún caso de esa llamada angustiosa? Hemos intentado por todos los medios comunicar con la plaza.

Ya hace días que no hacemos más que una comida, ¡y qué comida! Arroz guisado con un poco de tocino.

Hoy hemos sido encerrados a las tres y media. La entrada en esta cuadra impresionada. Aún está la colchoneta de Salto tendida conforme la dejó cuando le llamaron sus verdugos.

Pero obedeciendo todos al mismo sentimiento hablamos en voz baja, como si temiéramos despertar del sueño eterno a nuestro sacrificado compañero. Hará unas dos horas que estamos encerrados cuando llaman al intérprete desde fuera, amenazándole con una pistola. Poco tiempo des-

pués, al regresar, nos dice que no hay novedad. Nadie pregunta más.

Parece ser que las represalias no seguirán y que tiende a mejorar la situación. Yo nada creo; sigo con el mismo temor y me parece que igual corre, a mis compañeros si bien el que más y el que menos trata de disimular ese temor constante que paraliza la circulación de la sangre.

Cada vez que oigo abrir la puerta del corral, miro a la de nuestra mazmorra esperando se abra y la fatídica voz que nombra a Salto nombre a otro de nosotros. Es la misma voz que teme oír el resaca puesto en capilla, que espera su fin, viéndose avanzar la noche y la llegada del nuevo día que no ha de ver más que en su principio.

Cuando Rueda nos dijo que no había novedad, algunos, dejando sin duda esos fatídicos pensamientos que yo tenía y que presumo sean igual tormento para todos dijimos: «Podemos dormir tranquilos; esta noche no nos toca a ninguno». La verdad es que en esta triste vida tengo más confianza en Dios que en los hombres, pues en éstos ha tiempo la perdí.

Las noticias de anoche nos las vemos confirmadas, nos abren; más tarde vemos los ordenanzas que siguen sin poder hablar con nosotros.

Han llamado a Villar para que cargue con el saco de pan. El sufrimiento, por más que lo quiera disimular, se pintaba dolorosamente en su cara. ¡Qué Dios nos dé fuerzas para poderlo sufrir!

Ayer me olvidé de consignar que llegó un torpedero que permaneció unas tres horas en el puerto. Como estamos persuadidos del abandono en que estamos, ya no nos impresiona ni poco, ni mucho la llegada de un barco de guerra. Igual nos pasa con el correo; también llegó ayer, pero como llevamos tres semanas sin recibir cartas, no nos interesa. Para mayor sarcasmo, desde que no recibimos correo llega el barco semanalmente, puntualmente, es decir el viernes amanece anclado frente a la isla.

Nos prohíben formar grupos y hablar en voz baja. Hemos de estar aislados y hablamos muy fuerte. Los guardianes no entran en el patio; nos vigilan desde el tejado. La lista la pasan igualmente.

POR TELEGRAFO

El rescate de los prisioneros

Gestiones del Gobierno

Madrid 5 (4 t.)

Madrid.—Una personalidad política hablando acerca de la cuestión del rescate de los prisioneros españoles que están en poder de los moros, ha manifestado que las negociaciones para el rescate no se han interrumpido ni un solo momento y que el Gobierno por su parte no se niega a entregar los cuatro millones que pide Abd-el-Krim por los prisioneros; lo que el Gobierno no quiere les entregarnos en la forma poco decorosa para España que pretende el jefe de los rebeldes.

Desde luego acepta la cantidad pedida, pero Abd-el-Krim pide que la entrega se haga diciendo que España da tres millones por los prisioneros y un millón como indemnización por los daños causados por nuestras tropas en las cabillas del Rif.

De acceder a esto sería reconocer que hemos procedido mal al castigar a los asesinos de los españoles de Monte-Arruit y Annual y a esto no quiere acceder el Gobierno español.

Además la citada personalidad ha hecho ver la importancia que tiene en estos momentos, el que se haya convertido en política esta campaña.

Acaso también, relacionada con todo lo que ocurre, puede también hallarse la actitud de Francia en la cuestión referente al «modus vivendi», siendo probable asimismo, que haya tenido en cuenta nuestra situación económica.

Nuestra situación es muy delicada y hay que obrar con mucha prudencia.

Además para muy en breve se anuncia la publicación de un manifiesto del Raisuli a la opinión española y asimismo se anuncia el propósito de Abd-el-Krim de dirigirse a las potencias europeas recabando la libertad de su país.

No hay que olvidar que en 1867, Cuba después de una guerra hizo lo mismo y que los Estados Unidos respondieron al llamamiento en favor de la independencia de aquel país.

Ha terminado diciendo dicha personalidad que debemos andar con mucho cuidado para evitar que por cualquier circunstancia imprevista Marruecos se pierda para nosotros.

Mitín pro prisioneros

Madrid 5 (4 t.)

En el teatro de la Comedia se celebró un mitín pro prisioneros, organizado por la Federación de Empleados y Obreros Municipales.

El teatro se hallaba atestado de gente. Varios palcos los ocupaban las familias de los prisioneros de Africa.

Pronunciaron discursos Barrio, Morayta y Hernández de la Federación, y Villando, de la Juventud reformista.

Abogaron ardorosamente por la inmediata liberación de los cautivos.

Para el rescate se piden cuatro millones, que nada representa comparado

con el crecidísimo presupuesto de guerra.

El público interrumpió con frecuencia a los oradores, haciendo protestas y pidiendo que no se dejara perecer a nuestros hermanos.

Los oradores aseguraron que no se rescata a los prisioneros por el temor a que hablen y digan la verdad de lo sucedido.

Hay responsabilidades antes y después del desastre, y deben depurarse.

El diputado comunista señor Compagnys atacó duramente a los jefes de partidos, que debían haber acudido al acto.

Es inocente que el Gobierno ponga como argumento que los millones los empleará los moros para combatirnos, cuando poseen municiones para años.

Censura los homenajes a Berenguer. Después del desastre de Annual, debiéramos arrastrar por las calles a los políticos que los han ocasionado.

Elogia la labor de la Cruz Roja.

El diputado reformista Solano dice que si entre los prisioneros hay culpables, no por eso deben pagar ahora los inocentes.

Debemos rescatarlos, pase lo que pase.

El diputado señor Arrián dice que el rey es el primero que está obligado a servir al país. El rey significa, además, el corazón de la patria. Debemos acudir a las gradas del Trono para pedir el rescate de los cautivos.

Si hay responsabilidades, son de los políticos, no de los prisioneros.

Invita a celebrar una manifestación popular.

El público, escitadísimo, vociferó:—Vamos ahora.

El tumulto dura largo rato.

Ultimamente hablaron Celsa Regui, por la Federación Internacional Femenina, y María Polo, por la Cruzada de mujeres españolas, adhiriéndose al dolor de las madres y esposas, y prometiendo su apoyo.

Propusieron visitar a la reina para pedirle se interese en el rescate.

D. Manuel Larre, promueve protestas al mostrarse partidario de una guerra intensa contra los rifeños.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

El presidente señor Cerezo, hizo el resumen del acto, esforzándose por evitar se formara la manifestación, prometiendo que oportunamente se organizaría.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera.—Que se gestione el inmediato rescate de los prisioneros de guerra, y

Segunda.—En caso contrario, la Federación abrirá una subscripción nacional, garantizada por importante entidad bancaria de Madrid.

Los asistentes disolvieron con orden. Las grandes precauciones policíacas adoptadas, resultaron innecesarias.

INFORMACION

Los vapores

Esta mañana ha llegado a Palma el vapor de la Trasmediterránea «Jorge Juan», que viene para servir la línea Mahón Palma Valencia y vice-versa.

Dicho buque saldrá esta tarde para Valencia en sustitución del «Jaime II».

Este, salió anoche para Barcelona sustituyendo al vapor «Mallorca» que ha quedado amarrado temporalmente en este puerto, con objeto de procederse a la limpieza de sus fondos y repararle ligeramente.

Cuando terminen estos trabajos, el «Jaime II» irá a Mahón, según se afirma, para servir temporalmente la línea Mahón Alcaudía-Barcelona que actualmente sirve el «Balear».

Exposición Franciscana en la Residencia de los PP. Agustinos

El domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la residencia de los PP. Agustinos el acto de la inauguración de la exposición Franciscana, uno de los festejos organizados con motivo de la celebración del VII Centenario de la fundación de la venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.

Presidió la fiesta, el Obispo de esta Diócesis Dr. Domenech y asistieron el Gobernador interino señor Díez de la Lastra, el Gobernador Militar señor Chaliier en representación del Capitán General, el concejal señor Ramis de Ayreñor, que ostentaba la representación del Alcalde don Bartolomé Fons, y el superior de los Agustinos Rdo. Padre Blanco.

Dió una conferencia sobre el tema «El Arte Franciscano», el Rdo. P. José Oriol de Barcelona.

Dijo que en el siglo XIII el arte bizantino que era escueto y descarnado estaba en decadencia, y que debido a la influencia religiosa del Patriarca de la Umbría y la literatura del ilustre Terciario el Dante Alighieri, renovaron el arte del Mundo transformándolo en el del estilo gótico, el cual tomando los modelos de la naturaleza copió las bellezas naturales.

El primer momento del arte gótico en Italia fué la Basílica de San Francisco.

Después de extenderse en largas, cuan atinadas consideraciones sobre el Arte, terminó el P. Oriol su documentada y amena conferencia dando las gracias a los expositores, a las autoridades y a los PP. Agustinos por la cesión del local para dicha exposición.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

En lo que se refiere a la parte de arquitectura franciscana de Mallorca, analizó el P. Oriol los Conventos de San Francisco y de los Capuchinos de Palma, el primero de ellos de justo renombre y verdadera joya de arte de inapreciable mérito.

Las autoridades e invitados recorrieron luego las salas de la exposición, admirando las curiosidades y obras expuestas saliendo de la Residencia de los Rdos. PP. Agustinos en extremo satisfechos de los agradables momentos que se les había proporcionado.

Asuntos Municipales

Este mediodía hemos visitado, como de costumbre, al Alcalde Sr. Fons, departiendo largo rato con él.

La conversación ha recaído sobre el resultado de la sesión celebrada anoche y con tal motivo el señor Fons, que dicho sea de paso, se encuentra muy apenado por las fatales consecuencias que ha tenido el asunto, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

Al tomar posesión de la Alcaldía, nos ha dicho, y ser requerido en sesión pública para que procurara activar la liquidación de subsistencias, comprendí perfectamente la necesidad de poner a prueba todas mis energías y actividad para conseguir que viniera al Ayuntamiento la citada liquidación.

Desde luego ya sabía yo que tendría que vencer obstáculos grandes y poderosos para alcanzar un resultado perfecto, dado que la gestión del Ayuntamiento fué muy intrínseca y difícil en aquellos días en que la población se veía agobiada por las necesidades de la falta de artículos de primera necesidad.

También tuve en cuenta que la labor del Ayuntamiento, tenía que ofrecer, sino deficiencias, ciertos inconvenientes, debido a la falta de práctica en materia tan intrínseca como la de subsistencias.

Mas todos esos detalles no me arredraron y a conseguir una liquidación verdad, encaminé mis trabajos.

A medida que la Comisión laboraba para conseguir la liquidación, me daba perfecta cuenta de que las consecuencias tenían que ser lamentables y dolorosas, pero entendía que cumplía con mi deber, no cejando en el propósito de tener la liquidación anhelada.

Esta ha venido, y el resultado ha sido verdaderamente doloroso y triste, y soy el primero en lamentarlo, tanto más cuanto ha afectado sensiblemente a un empleado que hasta ahora había tenido la confianza plena de todo el Ayuntamiento, y cuya competencia y actividad en materia de subsistencias era insuperable y muy difícil de igualar.

Más, esas muchas horas de preocupación y de estudio que esos trabajos se han invertido deben darse por muy bien empleadas, pues se ha puesto en claro un extremo importantísimo para la marcha económica del Ayuntamiento.

Debo hacer pública mi gratitud hacia todos los señores concejales que han formado la Comisión, pues gracias a su labor, se ha podido llegar a ese final, que aunque de consecuencias tristes y dolorosas, ha servido para esclarecer nebulosidades que iban camino de envolver a los que estaban limpios de pecado.

Por último nos ha dicho que la Comisión de Hacienda y Arbitrios bajo la pre-

sidencia del señor Corbella, ha trabajado durante toda la mañana para hacerse cargo del Negociado que deja el señor Singala, habiéndose procedido a las liquidaciones de todos los arbitrios, a las cuales ha mostrado este su conformidad.

Del Gobierno civil

Esta mañana ha regresado de Barcelona el Gobernador civil de esta provincia don Pedro Llosas, haciéndose cargo del mando de la provincia y cesando en el mismo, el Presidente de la Audiencia, Ilmo. Sr. don Valentín Díez de la Lastra, que interinamente lo desempeñaba.

El Sr. Llosas a quien hemos tenido el gusto de saludar nos ha dicho que viene muy satisfecho de su viaje a Barcelona, aunque, por efecto de las lluvias torrenciales, constantemente registradas en Olot, apenas ha podido salir de casa y ocuparse de sus asuntos particulares.

En lo que a Mallorca se refiere, nos ha dicho el Sr. Llosas que, nada importante ocurría; descontento el asunto relativo al buque con enfermos que hay en Alcaudía, reina la más completa paz en todos los órdenes de la vida.

Respecto a las citadas enfermos, se están haciendo gestiones para ver si el buque podría ser remolcado hasta el Lazareto de Mahón, en cuya forma podrían estar mejor atendidos, y alcanzar su completa curación, o acaso, así con personal nuevo podría continuar el interrumpido viaje para el punto de destino.

Notas del Carnet

NECROLOGICA

Anteayer falleció en esta ciudad, a la avanzada edad de 79 años, el conocido comerciante y fabricante de licores don Antonio Nebot Más, rodeado del aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame

DE VIAJE

Anoche salieron para Ibiza don Pedro Rosselló, don José Costa, don Miguel Durán y don Enrique Deulofin.

Anoche salió para Barcelona don José Morell y su distinguida esposa.

Marcharon, además, don Adolfo Escorial, don Bartolomé Suñer, don Francisco Novalls, doña Catalina Sampol y don Eugenio Bonet.

Esta noche debe marchar a Barcelona de paso para el pueblo de Torrelajada, con objeto de visitar aquella explotación minera, nuestro estimado amigo el ex alcalde de esta ciudad don Francisco Barceló y Caimari.

Anoche salieron para Barcelona don Andrés Morote Verd y doña María y doña Luisa Alzamora.

De Barcelona ha llegado esta mañana el catedrático de Cañudell, Institut de Geologia, Rdo. D. Bartolomé Bosch, acompañado de su hermana doña María.

Igualmente han llegado, el propietario don Lorenzo Rosas, don Tomás Delgado y don Antonio Ventayol y la señora doña Catalina Rosselló, esposa del abogado don Antonio Pou, acompañada de su hermosa política doña Margarita Pou, viuda del Comandante don Juan Alemany, fallecido hace poco en Ponieveda.

Esta mañana ha llegado a Palma el Gobernador de esta provincia Ilmo. Sr. D. Pedro Llosas.

Han ido al muelle a recibirle el Alcalde de esta ciudad D. Bartolomé Fons, muchos amigos particulares y políticos, el jefe de vigilancia Sr. Florez y el personal de Oficinas de esta Gobierno civil.

Esta tarde ha salido para Valencia, nuestro distinguido amigo, el pinor valenciano D. Higinio Blat, después de haber permanecido una temporada en Mallorca.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Ambrosio, obispo y doctor.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Jaime, en honor de la Inmaculada Concepción Exposición a las 6, a las 9 y media, Horas y misa mayor. Por la tarde, a las seis, continuación de la Novena y reserva de Su Divina Majestad.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO. Continúan en San Jerónimo, también a la Inmaculada. Exposición a las seis y media; a las nueve, Oficio. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, continuación de la Novena y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Teresa, también el mismo Misterio Exposición a las seis, a las nueve, Misa cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Magdalena al mismo Misterio. Exposición a las seis y curio; a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde a las seis y media, Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nra. Sra. del Divino Amor en San Felipe.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue:

ENTRARON.—Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Mahón, llegó ayer a las 5:30 de la tarde el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Barcelona ha llegado el vapor «Jorge Juan».

SALIERON.—Para Valencia debe salir esta tarde el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga.

Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—Es esperado procedente de Alicante un pallebot con cargamento de abonos.

De Barcelona son esperados dos laudes y un pallebot con abonos.

Profesor de baile

Se desea caballero o señorita para enseñanza de bailes modernos, Informes, Centro de Anuncios.

EN EL CONSISTORIO

LA SESION DE ANOCHE

Anoche a las seis reunióse el Ayuntamiento de esta ciudad bajo la presidencia del Alcalde señor Fons y con asistencia de los concejales señores Trián, Buades, Font y Monteros, Quintana, Bisbal, Corbella, Solá, Ramis de Ayreñor, Aguiló, Obrador, Ferratjans, Villalonga, Forteza, Rintort, Pascual, Salom, Calafell, Roca Waring, Muntaner, Coll, Pou, Rosselló Servera, Llabrés, Comas, Guasp, Oliver Roca, Mulet y Barceló Caimari.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior aprobándose por unanimidad.

Igualmente fueron aprobadas varias cuentas presentada por la Secretaría.

Se presentó una relación de las Casas Baratas que se han construido en el Ensanche de esta ciudad.

Se dió lectura a una comunicación del Casino Militar de Sevilla interesando la adhesión de este Ayuntamiento al homenaje que se prepara a la duquesa de la Victoria por su humanitaria labor en los hospitales de sangre de Melilla.

Pasó a la Comisión de Fomento para su informe.

Se conceden ocho permisos para obras particulares.

Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Igualmente se aprobó un dictamen proponiendo diversas obras de empedrado y afirmado.

Se reprodujo la cuenta por los gastos de adquisición y colocación de una tubería de madera para conducción de aguas potables que fué instalada en la calle de San Miguel.

Se leyó también un dictamen diciendo que si bien hubiese sido más módica una tubería de cemento armado, en cambio ofrece la de madera mejores resultados.

El señor Ramis de Ayreñor, explicó los antecedentes del asunto, diciendo que dicha tubería de madera fué encargada sin acuerdo del Ayuntamiento, como también fué instalada en contra de un acuerdo del mismo, que había acordado no instalarla hasta que se hubiese emitido el dictamen oportuno por los facultativos, cuyo dictamen todavía no ha ido al Ayuntamiento.

Por estas razones se opuso a que se aprobara dicha cuenta. Afirmó que las tuberías de madera son de pésimos resultados.

Se aprobó el dictamen con el voto en contra del señor Ramis de Ayreñor, acordándose también a propuesta de este concejal, averiguar quien encargó la tubería para exigirle las responsabilidades a que haya lugar.

Quedó sobre la mesa un dictamen referente a una solicitud de don Carlos Alabern sobre cesión de una parcela.

La Comisión de Obras dió cuenta de haber agotado la cantidad consignada para obras de entretenimiento solicitando un crédito de 20.000 pesetas para continuárselas. Pasó el dictamen a la Comisión de Hacienda.

Se aprobó la distribución de fondos formulada por la Comisión de Hacienda.

Se acordó gratificar al encargado de la Secretaría de la Junta de Reformas Sociales.

Se acordó pagar el haber al guardián del Cementerio de Establiments.

Se acordó el traspaso de varias sepulturas.

Se concedieron varios permisos para obras particulares en el Ensanche.

Se concedieron varios permisos para colocar motores.

Se acordó adquirir dos camillas para la Casa de Socorro.

Se acordó el nombramiento por concurso, de dos profesores auxiliares de la Escuela Graduada, después de algunas objeciones hechas por el señor Ramis de Ayreñor.

Volvió a la Comisión respectiva un dictamen proponiendo acceder a la subvención solicitada por la profesora de Corte doña Margarita Jaume.

Se aprobó el proyecto de presupuesto extraordinario 1921-22, dando a esta aprobación el carácter de trámite, reservándose los concejales el derecho a discutirlo el día en que sea presentado a la Junta Municipal para su aprobación definitiva.

Se acordó por unanimidad solicitar al ramo de Guerra la cesión de las murallas de Mar y baluarte de Chacón.

Se dió lectura a un dictamen emitido por los técnicos señores Rubí, Massanet y García Ruiz, respecto a las frecuentes interrupciones del alumbrado, en cuyo dictamen declaran estos señores que el material de la fábrica es imperfecto.

En su vista vuelve el asunto a la Comisión de Alumbrado para que ésta se asesore del letrado del Ayuntamiento para saber si esta causa da derecho a exigir indemnizaciones.

Se dió cuenta de una invitación dirigida al Ayuntamiento para que asista a las fiestas que se celebrarán en la Iglesia de Capuchinos para festejar el centenario de San Francisco.

Se dió cuenta de un oficio del señor Gobernador aprobando la subasta de las obras de las calles de la Herrería y Sindicato.

El Alcalde dió cuenta de haberse comenzado las obras de reconstrucción del camino del Molinar.

El señor Bisbal interesó para mayor brevedad de éstas, que sea aumentado el número de trabajadores.

El asunto de la Comisión de Subsistencias.

El señor Alcalde dijo que conforme había prometido en la sesión pasada, hoy se traía al Ayuntamiento la liquidación de la Comisión de Subsistencias.

El señor Bisbal (de la Comisión) dijo que se encontraban ante un caso gravísimo del cual se determinan responsabilidades para una persona a la que hasta ahora había tenido en inmejorable concepto.

En la liquidación practicada por la depositaria del Ayuntamiento y la practicada por la Administración de Subsisten-

cias, hay una diferencia en contra de ésta de 61.587'25 pts.

Tanto el Depositario como el Administrador dan por bien hechas sus liquidaciones y las elevan a definitivas.

El Administrador justifica la diferencia presentando recibos de cantidades que afirma haber pagado y que el Depositario afirma que pagó él a la vez.

El señor Muntaner propuso que este asunto fuera tratado en sesión secreta toda vez que afectaba a la honorabilidad de un empleado.

Los señores Bisbal, Trián, Pou y Corbella, entendieron que la sesión debía ser pública, acordándose por último que así fuera, con el voto en contra del señor Muntaner.

El señor Quintana suplicó al señor Bisbal que le cediera la palabra pues deseaba plantear él la cuestión, y rogó a la Alcaldía que hiciera colocar una pizarra en el salón de sesiones pues quería hacer algunas operaciones ante los concejales.

El señor Fons teniendo en cuenta la hora que era ya, y que el debate que iba a entablarse sería largo, propuso suspender la sesión hasta las nueve y media.

Así se acordó haciendo constar empeño que al volverse a reunir no se levantaría hasta que se resolviera.

Se reanuda la sesión

A las nueve y media se reanuda la sesión bajo la presidencia del Alcalde señor Fons y con asistencia de los concejales señores Quintana, Calafell, Obrador, Aguiló, Comas, Forteza, Bisbal, Ferratjans, Buades, Roca Waring, Corbella, Muntaner, Ramis de Ayreñor, Barceló Caimari, Llabrés, Rosselló Servera, Coll, Solá, Moragues, Pascual, Villalonga, Pou, Obrador, Font y Monteros, Mulet y Oliver Roca.

Reanudada la sesión el señor Quintana planteó en una pizarra diversas operaciones comparativas entre las liquidaciones practicadas por el Depositario y el Administrador, demostrando la existencia de una diferencia contra la administración de 61.587'25 pesetas, cuya cantidad falta entregar al Ayuntamiento.

Usó después de la palabra el señor Bisbal quien dijo que al apreciar la Comisión de Subsistencias la diferencia demostrada por el señor Quintana, fué requerido el administrador señor Singala para que la explicase. El señor Singala la explicó diciendo que la diferencia la motivaba el que el depositario señor Font y Peña daba como pagada por Depositaria una cantidad de 70.600 pesetas entregadas al Sindicato Harinero, en pago de harinas adquiridas para el pan que hizo fabricar el Ayuntamiento, cuando en realidad era la Administración quien había pagado dicha cantidad, según se acreditaba por recibos que el señor Singala presentaba, autorizados por dicho Sindicato Harinero.

En vista de ello la Comisión creyó al principio que aquella diferencia era debida a negligencia del Depositario, mayormente cuando afirmando ambos, los señores Font y Peña y Singala, haber pagado una misma cantidad, este último presentaba los recibos.

Ante la insistencia del señor Font y Peña de haber pagado él dicha cantidad, fué llamado el sábado por la noche y casi por sorpresa, el empleado del Sindicato Harinero que realizaba los cobros, quien declaró que si bien de ordinario era el señor Singala quien satisfacía los recibos, una o dos veces; pero con seguridad una, por no disponer éste de efectivo, realizó los pagos el Depositario, coincidiendo las fechas y cantidades expresadas por el empleado del Sindicato con los asientos del señor Font y Peña en la Caja.

Entonces la impresión de la Comisión fué contraria al Sr. Singala.

No cree que éste hiciera el pago que afirma haber hecho, sino que ha hecho uso indebido de unos recibos que no le pertenecían.

En su consecuencia propuso que el señor Singala fuese suspendido de empleo y sueldo y entregado a los tribunales.

El señor Trián expuso que por los antecedentes que obraban en su poder era evidente que el señor Singala no pudo hacer el pago de aquellas cantidades puesto que en aquellas fechas carecía de fondos, y le era necesario acudir a la Caja Municipal para los pagos expresados.

Se adhirió a lo propuesto por el señor Bisbal.

El Sr. Comas dijo que por los antecedentes que tenía del Sr. Singala, daba crédito a las sospechas de la Comisión, adhiriéndose también a lo propuesto.

El Sr. Quintana propuso felicitar a los empleados de Depositaria por su gestión que ha permitido esclarecer el embrollo.

El señor Pou, se mostró conforme en suspender de empleo y sueldo al Sr. Singala y en que fuese llevado a los tribunales; pero dijo que el pueblo otorgaría un voto de censura al Depositario por haber entregado cantidades sin recabar recibo y a la Comisión de Subsistencias por no haber fiscalizado debidamente la gestión del Administrador.

Los señores Trián, Bisbal y Barceló Caimari rechazaron el cargo formulado por el Sr. Pou contra la Comisión.

Finalmente se tomaron los siguientes acuerdos.

Suspender de empleo y sueldo al señor Singala.

Reclamarle ante los tribunales la cantidad en descubierto.

Felicitar por escrito al señor Quintana por su labor encaminada a precisar los hechos.

Encargar a los empleados que quedan en el Negociado que llevaba el Sr. Singala, que intervengan por un empleado de Contaduría y fiscalizados por la Comisión de Arbitrios prosigan la gestión.

Por último varios concejales interesaron y así lo prometió la Alcaldía, que la Comisión de Subsistencias presente el próximo lunes la liquidación definitiva de su gestión, salvado el inconveniente que a ello se oponía.

Y siendo ya las doce de la noche se levantó la sesión, a la que había asistido numeroso público.

De Teatros

Principal

Se estrenó anoche *Pasionera*, una comedia de los hermanos Quintero en la cual retratan una vez más el ambiente de la tierra sevillana, sirviendo ello de marco a un asunto trivial y ya por demás debatido en el teatro: la guerra del cariño, que no reconoce obstáculos, ni es para ante razonamientos, ni reflexiones.

La comedia como todas las de los ilustres autores, es una obra sana, planeada y escrita sinceramente y en la cual se ha dedicado preferente atención al diálogo, que es fluido, ameno y brillante como todo el que sale de la pluma de los Quintero.

El público escuchó la obra con atención y al final de cada acto aplaudió con insistencia a autores e intérpretes.

La obra está presentada con todo acierto y muy cuidada la pintura escénica.

Esta noche a las 8'45 de la noche se representará la celebrada obra de Pérez Lugín *La casa de la Troya*.

Mañana miércoles a las seis tarde Gran Matinée Moda con la comedia de los Quintero *Pasionera* y el entremés *Punta de viuda*.

Lirico

Para hoy martes se anuncia el estreno de la película de Marruecos correspondiente a esta semana con los últimos detalles de la campaña de África.

Ima Desma, Hermanas Blancas y Laura Domínguez presentarán nuevo repertorio.

Para esta semana se prepara el comienzo de la sensacional novela cinematográfica dividida en 8 tomos *La Duena del mundo* considerada como el mayor alarde cinematográfico conocido hasta la fecha.

Circo Balear

Esta mañana ha llegado procedentes de Barcelona el resto de los artistas que forman la compañía de Circo Ecuestre que ha de actuar en el Coliseo del Ensanche.

El debut como ya hemos dicho tendrá lugar a las 8'45 de la noche y en la función inaugural se presentarán los artistas Gran Rafael, Mis Mizzi con su jaca en libertad, los notables artistas Leftons; Miss Luise y Mr. Alfonso con sus trabajos a caballo; la famosa troupe Boreal; los originales Luderitz; la familia ecuestre Lufman con su gran acto a caballo (6 personas y 3 caballos); los sensacionales Woodford, con sus trapecios volantes a gran altura; la troupe Pilars; Mr. Augusto y Mrs. Bella con su doble volteo.

Las entradas cómicas correrán a cargo de los clowns Ferrer Barraceta y de Pom-poff Thedy y Emij; actuando de augustos de soirée Abeldardini y Carini.

Aménzará el espectáculo una orquesta de 25 profesores.

Terminada la función habrá servicio especial de tranvías para Portopí, Son Roca y Pont d'Iaca.

Asistencia Palmesana. Anoche debutó en este teatro la compañía del primer actor, Francisco Fuster.

Se puso en escena la comedia dramática de Jean Alcaud, «Papá Lebonnard», la que fué irremprochablemente dicha por toda la compañía mereciendo la aprobación de la numerosa concurrencia que asistió a la velada, en especial el señor Fuster, que en el papel de protagonista vió interrumpida constantemente su labor por los insistentes aplausos del público.

Para el próximo sábado a las 8 y media se anuncia la comedia de Echegaray «El Enemigo» y el sainete «Per una carta...».

GAQUETILLAS

—Una agresión y un robo. La guardia civil del puesto de Son Servera comunicó al señor Gobernador la detención de dos hermanos vecinos de aquel pueblo, los cuales con una piedra golpearon a un conejito, causándole una importante contusión en el costado.

La guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a la sirvienta de una familia de la calle del Sindicato que sustrajo un billete de 100 pts.

—Pérdida. Esta mañana, desde la calle de San Miguel a la de Pursiana, se han extraviado seis botones de oro de los llamados de Malta y dos sortijas con diamantes.

Se ruega a quien lo haya encontrado se sirva devolverlo a la Administración de Correos, de esta ciudad, al oficial D. Gregorio Mesquida, quien gratificará el hallazgo.

—Presentación. Se interesa se presente al Negociado de quintas de este Ayuntamiento, el mozo natural de Selva, Jaime Mateu Martorell para enterarle de un asunto que le interesa.

Velada. La importante sociedad La Protectora celebrará en sus espaciosos salones el próximo día 8 de los corrientes a las 9 de la noche una velada para sus socios y familias que promete verse muy concurrida por los preparativos que para la misma hace el elemento joven, el que siempre trata de que cada una de ellas resulte un éxito.

Plaza de Toros de Palma

La Comisión Administrativa de la Plaza de Toros de esta Ciudad pone en conocimiento del público que el día veinte de Diciembre del corriente año y a las cuatro de la tarde se celebrará en la Conserjería de esta Plaza la subasta de la misma por todo el año de mil novecientos veinte y dos, bajo las condiciones generales de arriendo que esta Comisión tiene establecidas.

CRIDA

Se necesita pagado buen precio en el Mercedero de la Bonanova.

Cubiertos a ptas. 5, 6 y 7'50. Platos sueltos a precios módicos

Nuevo Restaurant del Grand Hotel

entrada esquina Plaza Weyler

Abonos precios reducidos

Helados
Vivero de Langostas

Restaurant CONTINENTAL

Cubiertos a 3 PESETAS con Mantecado
CONFORTABLES HABITACIONES

PARIS CHIC

Hemos recibido los últimos modelos de sombreros de las más importantes casas de París,
Recibido extenso surtido de pieles de todas clases.
Riquísimos abrigos confección en pieles.
Boas todas clases y tamaños.

PRECIOS BARATÍSIMOS

ESTANCO 3, entresuelo, (esquina Borne). Frente al VELOZ SPORT BALEAR

Mas Telegramas

Consejo de Ministros

A la entrada - Reina espectáculo

Madrid 5 (6'45 t.)

Se ha reunido el Consejo de Ministros. El señor Maura dijo: No hay novedad; no hay más cosas que las que están sobre el Gobierno desde el mes de agosto y que son muchas, pues nosotros no hemos venido a bañarnos en aguas de rosas.

Al llegar el señor Franco Rodríguez los periodistas le dijeron que habíabran espectáculo para conocer el resultado del Consejo.

El señor Franco Rodríguez dijo:—Pues solo hay los asuntos de siempre, que son importantes.

Se le habló de si se desglosaría el proyecto de ordenación bancaria y el Ministro dijo:

—Eso no puede, pues el proyecto es un todo único.

El señor marqués de Cortina dijo:—Señores, aunque no traigo cartera, no crean que la he perdido. La he dejado bien guardada, para que no se la lleven. Yo creo que no solamente comeremos el pavo, sino que inauguraré el nuevo edificio del Ministerio de Marina y les invitaré al acto.

De lo que se ha tratado

Madrid 5 (11 n.)

El Consejo terminó después de las nueve. Todos los ministros salieron juntos. Los periodistas preguntaron al señor Lacierva como no había salido antes para conferenciar con el general Berenguer, a lo que el Ministro contestó:

—Para que los morenos no comentasen mi salida antes que los demás ministros.

El señor Matos facilitó una nota oficiosa de lo tratado, que dice:

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprobaron varios expedientes para la adquisición de material y varios sobre libertad condicional del fuero de guerra.

Se aprobaron unos expedientes de créditos extraordinarios que se presentarán a las Cortes.

El asunto de los prisioneros se trató una vez más en Consejo. El asunto sigue su curso. Las incansables gestiones que realiza el Gobierno, necesita que su acción no se entorpezca con un movimiento de opinión, que tienen en su abono, sentimientos naturales, respetables; pero que no podrán nunca acrecentar la diligencia e interés de los encargados para satisfacerla, y tampoco para procurar felicidad alguna para el buen éxito, toda

vez que ninguna dificultad proviene del sacrificio pecuniario.

Se ocupó el Consejo de los aranceles comerciales.

El señor Maura dió cuenta de las solicitudes formuladas por las Juntas de la exposición de Barcelona, acordándose que pase el asunto al Ministerio de la Gobernación.

Lo que dice el Sr. Lacierva

Al llegar el Sr. Lacierva habló con los periodistas y les dió noticias del avance de nuestras tropas, añadiendo:

—Ya ven ustedes que me porto bien, aunque luego me lo paguen diciendo que voy a presentar la dimisión, pero yo creo que voy a ser vitalicio en este cargo, pues me tendré que resignar y continuar, pues lo hago muy bien. Ya verán como estas bromas resultan cosas serias. A esto se reducirá toda esa especulación, pues sigo con la teoría de que cuando sale el sol, cantan los pájaros.

España en Africa

Sigue el avance.—Se toman otras posiciones.

Madrid 5 (7 n.)

El Sr. Lacierva dijo que las noticias oficiales que ha recibido de Melilla dicen que la brigada del general Cabanellas, con artillería, caballería, policía indígena y fuerzas de regulares, tomó a las nueve de la mañana el desfiladero de Muley-Resthid y el de Ben Agual, siendo relevadas por otras fuerzas para que continuaran el avance, tomando El Zayo.

La brigada del general Berenguer ocupó la posición de Ras-el-Gadul la cual se ha fortificado.

Seguidamente la aviación y la artillería causaron estragos al enemigo, el cual estaba concentrado en Fun-El-Krima.

Dada la sorpresa y la rapidez con que se realizó la operación tuvimos solamente dos heridos leves, uno del regimiento de Pavia y otro del de Treviño.

Establecimos contacto con la zozan francesa por el lado de Saf.

El general Berenguer ha salido para Tetuán desde donde ordenará el repliegue.

La Reina en Sevilla

Madrid 5 (10 n.)

Sevilla.—La Reina D.^a Victoria visitó al ropero, recibiendo las damas.

Repitió ropas a los pobres y después de almorzar estuvo en el hospital de la Cruz Roja, visitando a los heridos.

Conversó con los soldados. Luego visitó el Hospital de San Telmo.

Una comisión de madres se entrevista con el señor Maura.—También habla con los organizadores del mitin.

Antes de la celebración del Consejo de Ministros el señor Maura recibió a una comisión de madres acompañadas de la Junta Directiva de la Federación femenina y también a los organizadores del mitin celebrado ayer en el teatro de la Comedia.

A la salida las señoras dijeron que la impresión que llevaban era pesimista pues una de las madres de los prisioneros, después de escuchar al señor Maura le pidió la palabra de honor de que el gobierno lograría el rescate, a cuya pregunta el señor Maura eludió contestación categórica, insistiendo en decir que el Gobierno hará cuanto pueda para el rescate.

Las madres de los prisioneros marchan hoy a sus residencias, pues intentaron ver a la Reina doña Cristina, no consiguiéndolo.

Al salir los organizadores del mitin dijeron que el señor Maura les había expuesto el propósito del Gobierno de no descansar hasta conseguir el rescate de los prisioneros, indicándoles la conveniencia de no continuar la propaganda pues pudiera esto entorpecer las negociaciones.

Los comisionados dijeron que las impresiones son optimistas, pues el señor Maura les dijo que se realizan cuantos esfuerzos sean precisos.

Se organizarán otros actos

Esta noche el comité pro-prisioneros se reunirá para tomar acuerdos.

Es probable que se organicen otros actos de propaganda.

Los prisioneros de Alhucemas

Madrid 5 (2 t.)

Melilla.—A los prisioneros de Alhucemas se les ha levantado las incomunicaciones en que se hallaban hace dos semanas, viéndoseles pasear por la playa en animados grupos.

Esto ha producido singular contento en la población de Alhucemas que se hallaba contristada por la suerte de los prisioneros.

Las comunicaciones

Melilla.—Se ha restablecido la comunicación entre el campo y la plaza, enviándose a los prisioneros cartas y encargos, que había para ellos, por mediación del moro Abd-Zelán, tío de Abd-el-Krim, a quien representa en los poblados de la costa.

Prendas para los cautivos

Melilla.—Por mediación de la Cruz Roja se ha enviado a los prisioneros abrigos y colchonetas.

El nuevo obispo de Granada

Entrada solemne—La fiesta—Procesión.

Madrid 5 (10 n.)

Granada.—Con gran solemnidad se ha posesionado del cargo el nuevo obispo.

La comitiva se organizó en el palacio episcopal.

Abrió marcha la guardia municipal montada vestida de gala, llevando el escudo de la ciudad.

Seguían los representantes del Ayuntamiento, Diputación, consules, comisiones de energos militares y del comercio.

El Obispo iba en coche seguido de la banda municipal, recorriendo las principales calles.

En la plaza principal se levantó un altar en donde se revistió de Prelado.

Se organizó la procesión hasta la entrada de la Catedral.

Con gran solemnidad se cantó un Te-Deum.

El Obispo habló agradeciendo el recibimiento que se le había hecho, dedicando un sentido recuerdo a sus antecesores.

La ciudad está engalada.

FABRA DE BARCELONA

Fiesta religiosa.—Procesión

Barcelona 6 (3'30 m.)

Con motivo de la coronación de la Inmaculada, organizada por las Juventudes Marianas, se celebró ayer una solemne fiesta religiosa en la iglesia de PP. Jesuitas, que estuvo presidida por el Arzo-

bispo de Tarragona y los obispos de Barcelona y Urgel.

Por la tarde se efectuó una lucida procesión que recorrió algunas calles del Ensanche.

Tropas de Melilla

Ha llegado a Tarragona el vapor *Posta Arolas*, que conduce de Melilla a una unidad del regimiento de pontoneros, compuesto de 44 soldados y clases y tres oficiales.

Los recibieron el general Sanchez Manjon y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Los pontoneros marcharán mañana a Zaragoza.

Muerte de un herido

En la Clínica del Dr. Corachan falleció ayer Pedro Salvat, presidente del Sindicato libre del Ramo de Agua, de Sans, que fué agredido el día 29 de noviembre por unos desconocidos en dicha barriada.

Este atentado fué el primero que ocurrió en Barcelona después de dos meses de no registrarse ninguno.

Comienzan las algaradas estudiantiles

Los estudiantes han comenzado ya sus tradicionales algaradas que por esta fecha acostumbran a iniciar todos los años con el fin de anticipar las vacaciones de Navidad.

Al extenderse el alboroto a la plaza de la Universidad, algunos estudiantes empezaron a arrancar adoquines de la Gran Vía, cosa que un cabo de la Guardia civil quiso impedir, pero fué silbado. Entoncez requirió la ayuda de dos guardias de seguridad, simulando una carga, tras de lo cual quedó despejada la vía pública.

En general se dieron las clases ordinarias en la Universidad, dejando de entrar solamente los de Farmacia en las de algunas asignaturas.

Suspensión de un juicio

Por enfermedad del letrado defensor se suspendió en la Audiencia la vista del juicio por excitación a la sedición, contra el «Noy del Sucre».

Enfermo grave

Ha sido vaticado el ex presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona don Vicente Santandreu, quien sufre un ataque de hemiplegia.

La brigada sanitaria

El Gobernador recibió ayer a los alcaldes, de la provincia, que fueron a visitarle para tratar de la organización de la brigada sanitaria.

Escasez de noticias

Ayer fué un día gris para la prensa, pues escasearon las noticias de interés—Oliver.

Incidente en el Ayuntamiento

Madrid 6 (3 m.)

En la sesión del Ayuntamiento con motivo de una pregunta del concejal monárquico Barón de Viver produjo un incidente entre éste y el Concejal Blajot de la mayoría regionalista, como sea que el incidente tomaba mal cariz, el Alcalde levantó la sesión, poniéndose el sombrero y marchándose. Después de esto quedó en el hemiciclo comentando el incidente y el Barón de Viver y otros concejales regionalistas, con uno de los cuales trabóse de palabras, teniendo que intervenir los compañeros para evitar que pasasen a mayores.

La pregunta que motivó el incidente, fué sobre el estado en que se hallaba la proposición para nombrar hijo adoptivo de Barcelona a Martínez Anido, a lo cual no se contestó concretamente, como deseaba el Barón de Viver.—Oliver.

Asuntos de Baleares

Permuta.

Madrid 6 (4 m.)

La Superioridad ha accedido a la permuta de las maestras María Xamena de la Soledad y María Rico, de Felanitx.

Alcance de la tarde

La sesión del Senado

Madrid 6 (11 m.)

En el Senado seguirá el debate sobre Marruecos, hablando el general Luque.

El cazatorpedero Osado

Alicante.—Ha entrado en este puerto, de arribada forzosa, el cazatorpedero *Osado* el cual corrió un fuerte temporal frente al cabo San Vicente.

Las importantes cuestiones

que trata el Consejo

Madrid 5 (11 m.)

En el Consejo celebrado ayer se trataron importantes asuntos.

Del primero que se ocuparon los ministros fué del rescate de los prisioneros, cuestión que preocupa mucho.

El Gobierno estudió y sacó la convicción que si se accediese a la condición de infantería se agravaría a la nación y se cometería un pecado de deslealtad con el ejército que se sacrifica.

El diario «A B C» ocupándose de este asunto tratado en Consejo, dice que las dificultades para el rescate de prisioneros no son económicas, pues los cuatro millones que se pedían los tiene hace tiempo a su disposición el General Berenguer.

Lo sucedido es que después Abd-el-Krim, reclamó otro millón de pesetas por indemnización de los daños que hemos causado al castigar a los poblados y además se niega a facilitar la lista de prisioneros.

Impone además una intervención extraña.

De aceptarse entregar el dinero, el gobierno necesita asegurarse de que le serán entregados todos los prisioneros y la cantidad que se dé no debe emplearse en pertrechos de guerra.

El Consejo se ocupó también con Francia y de las cuestiones arancelarias.

En lo primero hay malas impresiones pues el Gobierno francés ha enviado una nota contestando que las concesiones que se le enviaron le parecen escasas y a cambio de ellas nada puede ofrecer.

De esta nota última dará cuenta el ministro al Parlamento, si antes del día 10 no se llega a una solución, cosa que se considera muy difícil.

Habló también en el Consejo del proyecto de ordenación bancaria y se acordó mantenerlo íntegro y hacirlo cuestión de gabinete.

Caso de que continúe la obstaculización demostrada por la representación liberal democrática de la Comisión se utilizarán los recursos reglamentarios, aplicación de la guillotina y supresión de la semana parlamentaria, para conseguir la aprobación.

También se habló de la cuestión de recompensas y parece que se acordó en vista de los apasionamientos, suspender la discusión.

Sobre la liberación de los prisioneros

La prensa ataca al Gobierno.— Opinión del Debate

Madrid 6 (2 t.)

Los periódicos, en general, continúan atacando al Gobierno por su resistencia en rescatar a los prisioneros, rigiendo el anhelo unánime de que la opinión deseara la inmediata liberación de los cautivos, a excepción de «El Debate» que combate la campaña que realiza.

Calificó ésta de insensata, diciendo que cuando un Gobierno trata con el enemigo es restarle autoridad y es un crimen de lesa patria.

La campaña, dice, la guía la demencia y no aprovechará a los prisioneros, sino al enemigo.

Los periódicos en general elogian la rápida y brillante operación realizada por nuestras tropas, concediendo a ella gran importancia.

Carta a la Reina

Las familias de los prisioneros regresaron anoche a Melilla.

Desde la estación escribieron una carta a la Reina D.^a Victoria pidiéndole influya para el rescate de las prisioneros.

Manifiesto de las damas españolas

La cruzada de las damas españolas ha publicado un manifiesto dirigido al Gobierno y a la opinión, pidiendo en nombre de las mujeres españolas el inmediato rescate de los prisioneros.

El comité que dirige la campaña a favor de estos recibe adhesiones de todas partes y anuncia para la semana presente que se celebrarán en casi todas las provincias, mítines análogos al del domingo.

FABRA

ACEITE OLIVA

Fino, puro, garantido. Ptas. 2'15 LITRO. Cotoner 76, Santa Catalina.

FOLLETIN N.º 57

Los crímenes de la ambición

(2.º tomo de «El Mercader de Brillantes»)

por Xavier de Montepin

de un hombre de bien; pero cuando estás de vuelta ven a buscarme, que siempre estaré dispuesto a hacer por tí lo que te he ofrecido... Brindemos y andando. ¿Hacia dónde vas ahora?

—Vuelvo a mi casa.

—En la calle de Flechier?

—Sí.

—Entonces hasta la vuelta, y que sea lo más pronto posible.

Quince minutos después, el viejo Lorient entraba en su establecimiento de la calle de los Monjes.

El agente de policía Fogny había dormido poco, empleando sus horas de insomnio en reflexionar sobre los descubrimientos que debía a una feliz casualidad, y en hallar los medios de prender a los irlandeses, en cuya marcha no creía.

—¡Volvámos a encontrarle en el momento de llegar a la calle de los Monjes, veinte minutos después de volver el alquilador.

Un mozo de cuadra lavaba en el patio

el landó cubierto de polvo.

—¿El señor Lorient, está ya en casa?—le preguntó Fogny.

—Sí, señor, hace un cuarto de hora que ha llegado.

—¿Se le puede ver?

—Supongo que sí, caballero... Tómese la molestia si quiere de pasar al fondo del patio.

—Ya sé dónde es...

Y el agente se dirigió hacia el cuerpo del edificio en donde tenía sus habitaciones el alquilador.

Las ventanas del aposento estaban abiertas y el propietario del coche número 13, al oír hablar en el patio, se asomó a una de ellas.

—¿Qué ocurre—preguntó.—¿Qué quieren?

—Fogny levantó la cabeza.

—Necesito hablarle, señor Lorient...—contestó.

—¿Pues bien! tenga la bondad de subir; estoy a su disposición.

Fogny subió los escalones que conducían al primer piso.

Lorient le esperaba en el umbral.

—Pase usted, señor...—dijo mirando al visitante cuyo rostro no le era desconocido.

Después de haber hecho pasar al recién llegado delante de él, exclamó:

—¡Caramba! ¡no me equivoqué... yo le he visto ya en alguna parte... y le he hablado. Vaya, ayúdeme a recordar... El agente respondió sonriendo:

—Fogny, de la brigada de vigilancia y policía, para servirle, si le fuera útil y usted lo necesitase.

—¡Ah! ¡ya caigo! ¡Caspita! ¡ya caigo... pero hace tanto tiempo que no nos veíamos... ¡Y a qué debo el placer de su visita? ¡Supongo que no será por culpa mía ni porque mis cocheros hayan faltado a las ordenanzas!...

—Señor Lorient, no se trata de eso... Me alegro. ¿Qué desea usted, pues?—Que me dé usted alguno pequeños informes.

—Estoy a sus órdenes... Pregunte usted en la seguridad de que, si puedo, le contestaré categóricamente.

—¿Lee usted los periódicos?

—¡Jamás... La lectura me cansa la vista y digo ¡poroholis! y la política; y tocante a noticias me entero de ellas hablando con los compañeros en la taberna donde almuerzo.

—¿Y no ha oído hablar del crimen de la calle Joubert?

—¡Ah! ciertamente. La desaparición de un viajero que paró en el *Hotel de las Indias*, fue un bribón, fingiéndose comisario, fué a buscar para cogerle su dinero... Figúrese que ese mismo día había yo conducido precisamente un individuo a ese mismo hotel.

Al oír estas palabras, Fogny prestó atención.

—¡Ah! ¡ah! ¿está usted seguro de que fué el mismo día?

—¡Vaya si lo estoy! como de que me

llamo Lorient y de que soy hombre de bien... No me flaquea la memoria todavía...

—¿Y en dónde recogió usted al viajero?

—En la estación de Lyon, con sus maletas.

—¿Qué hora era?

—Las doce y minutos... la hora de llegada del tren de Marsella.

—¿Le condujo directamente al *Hotel de las Indias*?

—Nada de eso. Primero quiso que le llevara a la calle Lafitte, a la casa de banca del señor barón de Rothschild... y estuvo largo rato, debía tener algunos intereses de importancia que arreglar allí... presentaba tener unos sesenta años, pero parecía fuerte y ágil.

—Pues bien, señor Lorient, el viajero que condujo usted a casa de Rothschild y a la calle Joubert era justamente el que hicieron desaparecer para robarle y, según todas las probabilidades, para asesinarle.

El viejo cochero se quedó pálido de emoción.

—¿Caspita!—exclamó.—¿Qué me está usted diciendo?

—Lo que oye.

—¿El individuo que condujo en mi número 13 es el que asesinaron?

—Nada más cierto.

—¡Hah, de manera...! ¡Conque mi número 13, un número que desde hace tanto tiempo trae suerte, ha traído desgracia a una persona! ¡Han deshonrado mi coche!

—Tranquícese, no es culpa de usted ni de su coche si ha tenido que conducirle a donde su destino le llevaba... A pesar de eso, no deja de ser un honrado coche, digno de su buena reputación. Tengo todavía que hacerle algunas preguntas, señor Lorient.

—Puede usted hacerlas. Le contestaré todo lo que sepa, por más que estoy completamente trastornado.

—Cuando tomó ese viajero en la estación de Lyon, ¿observó que le siguiera alguien?

—¿Durante el trayecto no ha sucedido nada extraordinario? ¿No siguió a su coche ningún otro, deteniéndose cuando se detenía el suyo?

—No he visto nada de eso... Además, hacía un tiempo infernal y yo no miraba a mi alrededor. Bastante tenía con levantar el cuello de mi carric para impedir que la lluvia me entrara por la espalda.

—Al llegar al *Hotel de las Indias*, el viajero le despediría después de pagarle...

—No; me hizo aguardar bastante rato y luego le llevó al restaurant de la calle de Saint Lazare, en la esquina de la estación. Allí fué en donde el desventurado me pagó, dándome una buena propina.

—Mientras aguardaba usted delante de la fonda, ¿le pasó algo o alguien sospechoso o extraño?

Lorient reflexionó un instante.

—Sí, a fe mía!—dijo de repente.

(Continuará.)



Compañía Pinillos
Linea de las Antillas

Para Habana saldrá de Barcelona el día 8 de Diciembre el vapor **INFANTA ISABEL**
Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Linea del Brasil-Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona a últimos de Diciembre el vapor

CATALINA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma



Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubatino—Lloyd italiano

SALIDAS DE BARCELONA

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

Día 13 Diciembre saldrá de Barcelona DIRECTO para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, el grandioso y magnífico trasatlántico

DUCA D' AOSTA

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, y 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. El antedicho vapor tiene instalados con exuberante lujo y confort todos departamentos. Cámaras exclusivas y demás Cabinas para pasajeros. Cuenta con amplios y espaciosos salones de música, lectura, fumat, jardín de invierno, telegrafía Marconi y dotado de todos los adelantos modernos. Para informes, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Maritimas
Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17.

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones precisas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrismo, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, a veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Exemas, Mopos, Impetigos, Prurigo, Soriasis, Sicosis, Urticaria, Llagas varicosas, Manifestaciones sifilíticas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene las indicaciones referentes al tratamiento Richelet. Repárese en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio R. Richelet, de Sedan, S. r. de Belfort, E. yonine, Francia.

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

55 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios
Subdirector en Baleares, D. Miguel Artas, Plaza
tución 44—2.ª

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto

Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo, para extirpar radicalmente la caspa. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiene de la cabeza y disimular las canas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint número 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, número 1.

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin molestia ni dolor, los callos y durazos. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general, es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito farmacia Rover, plaza de Antonio Maura.

CRIDAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

EL GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente. Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

USESE EL BIBERON GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS

EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS

Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID.

Servicios de la Comp. Transatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MEJIOS NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor MONTSEERRAT saldrá el día 25 noviembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana Veracruz y Puerto México.

El vapor REINA M.ª CRISTINA saldrá el 16 de noviembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 10 noviembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el 4 diciembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor saldrá, salvo contingencias de Cádiz el día de y el 16 de Barcelona para Port Said, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDEZ COE

El vapor SAN CARLOS saldrá el día de noviembre Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 1.º de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Coe.

SERVICIO COMERCIAL

El vapor ALFONSO XIII saldrá el 16 Noviembre de Bilbao, de Santander el 18, de Gijón el 19, de Coruña el 20 y el 21 de Vigo, para Habana y New York.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábricos a Nueva York cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su acreditado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Informadas en Palma, señores Jaime M. Granda y C.ª S. en C. Plaza Antonio Maura, 4.

HULES

Telas Gomadas para Camas

Clases recomendadas y garantías

Capitas impermeables

para niños: esmerada confección y módico precio. Chancelos de goma, todas formas. Consulten las clases y precios en la bien surtida y acreditada

Casa Codina, Calle Unión 8, Palma

Fábrica de artículos de Goma

Minos de Lignito

DE

Narciso Bofill

Ingeniero

SINDICATO 188, 1.ª—PALMA

CARBONES

de superior calidad

Unica ocasión

Por aumentarse el dueño se vende o traspasa una tienda de comestibles en inmejorable barrio, gran local con una rica estantería, instalación eléctrica y de gas, todo nuevo, con poco capital. Razón, Centro Anuncios.

JOVEN

Disponiendo varias horas por las tardes se ofrece para llevar la contabilidad de casa de comercio o casa deología. Informes: Centro Anuncios

Joven

De intachable conducta y mayor de edad, se ofrece para oficina, despacho, etc. Razón, Centro Anuncios.

Se venden

En 13.000 pesetas chalet nuevo de lujo cerrado de vidrio, con jardín y agua de lluvia, y otro también nuevo, con cinco dormitorios, jardín, etc., por pesetas 11.000. situados en la calle de Forteza, números 68 y 66, Hostales. Informes—Reina María Cristina, 28—1.ª

Automóvil

Europeo en perfecto estado y a toda prueba se vende módico y otro grande pudiendo ser carrozado de Camión.

Cañellas Caminals

Hueras 40—2.ª de 1 a 2

La Fortuna

SINDICATO—116—PALMA

¿Desea V. saber donde componen MAQUINAS DE COSER Y HACER CALZETA? Ahí está con prontitud y economía.

Jabón OLIVERA

Se vende en todas partes:

TEATRO BALEAR

Se venden y arriendan Acciones.—Informes Reig n.º 1—1.ª

Se venden dos pisos

Situados en la calle de la Misión. Informes, Calle Canals 2—2.ª

Oficial Barbero

En la barbería de la calle del Sindicato número 115 se necesita uno que esté bien impuesto en el oficio.

Nodrizza

Con leche de pocos días se ofrece para criar en su casa en Algaida. Informes, Hortal de la Guixeria, calle de Crayé, Camión Algaida.

Aceites y Jabones Bordoy

Servicio a domicilio. Santo Domingo, 3.

Automóvil

15 H. P. 4 cilindros bien equipado, se vende. Informar, Casa Bordoy. Aceites y Jabones, Sto. Domingo, 3.

Chocolatero

Se necesita un médio oficial en la Chocolatería de José Bestard, Cordeleña—58.



Para **luchar** contra la **Carestía de la Vida**

Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artrismo, es menester que beban agua litinada. Realizarán considerable economía haciéndose en casa con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

que ponen agradable, digestiva, gaseosa el agua, dándole verdadera actividad. Tal agua se mezcla con el vino al que da exquisito gusto. Es el régimen más seguro para enfermos y sanos.

La caja de 13 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

No más sabañones

Cura radical

Josè Porta Cirujano-callista

JAIME II—6

Despacho de 12 a 2 y de 6 a 8

GRIETAS DE LOS PEZONES

MASCOSOSO DESCUBRIMIENTO

Es un bálsamo que se aplica con la pomada vegetal ALBALMA N.º 2. Indispensable a la mujer embarazada en horas de dar a luz. Adaptada en las Hospitalarias y Clínicas de España y América.

Se vende en Farmacias y Casas Farmacéuticas—Depósito: J. Segalá, Barcelona

Bicicletas

Se desea vender varias de diferentes marcas, en buen estado. Informes, calle de Valseca, número 15.

Finca en el Arenal

Se vende una con casa y 9 cuartos, raiada de terreno. Informes, Calle Canals 2—2.ª

Se alquila

Casa con muebles, en el Teareno. Informes, Centro de Anuncios.

VINOS DE MESA

TRONCOSO—3

Calados a Máquina

Se hacen en todos los colores a 25 metros. Se bordan vestidos y se hacen toda clase de trabajos a máquina. LONJA, 30—2.ª—1.ª

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía Sra. Jaime, número 2 (Callejón).

Poleas de madera LIGERAS

y de gran resistencia, propias para toda clase de industria.

Precios sin competencia.

IMPORTANTE.—Estas poleas se pueden servir a las 24 horas de recibido el encargo.

ANTONIO BOSCH

Fabricación: Virgen de Lirch, 1. Despacho Brota, 30.

